

商业与流量狂欢 顶级赛事陆续回归中国市场

## 梅西入华6天 掀起流量“巨浪”

本报记者 刘旺 北京报道

从落地首都机场,到结束自己第七次来华之旅,梅西只用了6天时间,就在中国掀起了流量“巨浪”。

6月15日晚上8点,梅西领衔的阿根廷队男足亮相“新工体”,与澳大利亚男足展开一场友谊赛。比赛

## 赞助商持续露出

记者注意到,库迪咖啡、伊利等赞助商都是阿根廷男足的“老朋友”。

实际上,从种种动作来看,此次阿根廷男足与澳大利亚男足的友谊赛筹备工作稍显匆忙,但显然,梅西与阿根廷男足的影响力还是让国内的企业纷至沓来。记者了解到,截至目前,此次足球邀请赛的官方赞助商已经达到了23家。包括国宾酒业、京东、百岁山、小红书、伊利、东鹏饮料、库迪咖啡等。

记者注意到,库迪咖啡、伊利等赞助商都是阿根廷男足的“老朋友”。在世界杯期间,上述品牌便是阿根廷足球队的赞助商。而库迪咖啡在成为阿根廷国家足球队中国区赞助伙伴时才刚刚创立,彼时还没有开出一家门店。

在比赛现场,赞助商在场边广告牌上不断露出。不仅如此,京东快递小哥栾玉帅在开球仪式中怀抱着红色的京东快递箱,跑到场内,为球王梅西送球并挥手加油,赚足了眼球。据了解,他曾获北京马拉松非职业第一名,被网友称为“跑得最快的快递小哥”,还是北京冬奥火炬手,并在今年荣获全国五一劳动奖章。

尽管蒙牛没有成为此次赛事的赞助商,但在央视频的转播画面当中双方比分下方,便有一个蒙牛LOGO,此外,其打出了“蒙牛,今晚

仅开场81秒,阿根廷队凭借梅西的左脚内脚背巧妙破门获得了领先。几乎是同时,该话题便登上各个平台的热搜榜。

而阿根廷队当晚身穿的球衣上,球员名字均为中文,也再次加深了中国球迷的好感。

球迷狂欢,品牌和平台也不想

错过这个与足坛顶级IP合作的机会:尽管时间有限,但是此次足球邀请赛的赞助商已经超过20家;尽管梅西的线下活动都已经取消,但是不妨碍各个线上平台对梅西的巨大流量进行争夺。

有业内人士告诉《中国经营报》记者,一直以来,阿根廷国家队的社

交媒体运营、球迷社群运营、电商体系运营都在中国取得了巨大成功,是最受欢迎的外国国家队之一,他们也非常重视中国市场和与中国球迷之间的情感交流。因此,不管是2022卡塔尔世界杯夺冠,还是即将开始的邀请赛,阿根廷男足都备受瞩目。



阿根廷队球员梅西庆祝进球。

视觉中国/图

我们都是“梅西”的标语,引发球迷的共鸣。

此外还有乐虎,每一次的画面切换当中,都很快闪过“乐虎”的LOGO。

实际上,从上述情形来看,不管是伊利、蒙牛还是库迪咖啡等品牌,此次能够得到大规模的品牌露出,离不开长期的坚守。

北京关键之道体育咨询创始人张庆认为,首先,阿根廷队拥有世界

级别的超级巨星梅西,他的个人价值受到全世界关注,从赞助的角度讲,最具吸引力的还是球星;其次,阿根廷队本身在中国球迷心目中拥有着历史影响力,阿根廷队的那些故事、经典时刻,都是具有传承性的。“而伴随着去年夺得世界杯冠军,阿根廷足球队以及梅西的商业价值达到了顶峰,与其合作尤其是在来华时间将带来巨大的商业价值。”张庆认为。

在社交平台上,流传着“梅西中国行”赞助商刊例价格,赞助商共分为四档,从100万元到1000万元不等。其中顶级合作伙伴设1席,拥有从比赛现场到晚宴的各种露出权益,开价1000万元;一级官方合作伙伴共设5席,开价400万元。而根据媒体报道,这一消息也得到了主办方负责招商工作人员的证实。

开赛前就已有赞助商在行使自身权益。据了解,延安国宾酒业推出了“买酒赠品”的活动,购买一定数量的相关产品,便可获得赠品;百岁山在微博发起了活动,参与活动便可抽取现场门票;库迪咖啡也举办“阿根廷队请你一元喝库迪”“喝库迪、赢球票”等多项品牌和营销活动;京东则是发起了搜索“超级球迷日”,可参与球赛门票、赛事周边等免费抽奖活动。

此外,仅就门票而言,也能显示出此次赛事的火热。而本次球赛的票价,分别为580元、1380元、2800元、3200元、3800元、4800元6档。

不过,一票难求的情况再次出现,两轮放票都是很快售罄。而记者在二手平台看到,一层看台4800元价位的门票,已经被炒至8000元;两张2800元的门票,在二手平台卖价1.1万元。

## 平台流量战

6月12日,“快手直播”正式开播,尽管梅西露面总时长只有50秒,但最高同时在线人数将近600万。

梅西的商业价值自然无需多言,5次代表阿根廷出战世界杯,7次获得金球奖、6次获得欧洲金靴奖、6次获得世界足球先生,世界杯冠军球队成员。

2022年10月,《福布斯》杂志公布的足球运动员2022年收入排行榜,梅西以1.2亿美元位居第二位。其中,梅西的工资奖金收入为6500万美元,商业收入为5500万美元。

在北京社科院研究员王鹏看来,“梅西个人IP的打造,离不开高超的竞技水平,各类荣誉傍身已有所证明;离不开本身的人格魅力,例如谦逊、团队意识强,是年轻人优质的偶像;离不开商品经济的发展,包括体育用品,相关周边用品,也包括一些代言,相辅相成形成梅西的个人IP。”

尽管主办方一再声明,并未安排阿根廷球员梅西及参赛两队其他球员参加任何公益或商业活动,而梅西所有球赛以外的活动,包括代言品牌的商业活动、赛事欢迎晚宴以及媒体采访在内,都已被取消,但谁都不想错过瓜分梅西流量的机会,直播平台出尽了风头。

6月12日,快手官方直播账号“快手直播”正式开播,尽管梅西露面总时长只有50秒,但大量球迷涌入直播间,最高同时在线人数将近600万。不过,球迷们发现,其实这并不是梅西真正参与直播,而是采访录播视频。随后第二天,快手官方放出了梅西采访的完整视频。

两天后,梅西正式亮相淘

宝主播李宣卓的直播间。这次梅西露面十几分钟,获得近290万人次的观看。在直播过程中,恒源祥、阿维塔、追觅、檀台四个品牌都得以露出。但李宣卓多次强调,本场直播中出现的任何商业元素均与梅西无关。

而直播结束后,外界有声音认为李宣卓背后的MCN机构遥望科技成为此次梅西中国行的最大赢家。遥望科技官网数据显示,其旗下拥有包括王祖蓝、贾乃亮、张柏芝、黄圣依夫妇在内的40多位明星主播,主播总量达到100位以上。而梅西直播间的李宣卓则是快手平台酒类的“带货达人”,5月底入驻淘宝直播间后,为酒类带货仍是李宣卓的主业。

据了解,6月12日梅西将亮相“遥望安卓”直播间的消息一经发出,遥望科技尾盘迅速拉升,截至收盘涨5.13%,报16.40元/股。6月14日当天,其股价也曾快速拉升。

而在直播之前,网友就发现能够在遥望科技直播间买到此次球赛的门票。更有球迷表示,此次梅西中国行,最令人印象深刻的竟然是“遥望科技”。“梅粉”苏醒戴着遥望科技工作牌与梅西合影,更是让网友评论:“入职遥望就能追星成功,我现在就发简历!”

有相关方透露,遥望科技作为直播电商第一股,一直以来是全行业合作明星艺人最多的企业,苏醒也正在和遥望沟通合作签约的事情,因此获得了这个机会。

下转 D2

江子客

自然兼香 非同凡享

CCTV®  
品牌强国工程  
中央广播电视台

股票代码: 603589

粽享自然 自然兼香

江子客 | 兼20

优选原产地五谷精华

长期发酵 自然老熟

香气更典雅 回味更悠长

自然兼香 自然出粽